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emlékezik meg 1848. március 15 ödi- j megmozdul. Lesz versek szavalása, 
kéről. í nnepi menet vonul a gyű- 1 torkok köszörülése az iskolákban, 
lekezés helyére. A menet élén a , a honvédsirok előtt, az emlékkert 
hatóság halad. És a városbiró meg 
a főjegyző meg a többi hivatalbeliek

Március tizenötödike.
— március 8.

Mához egy hétre országos ün­
nepe lesz a magyar nemzetnek, Ezt 
a napot megüli egész Magyarország.

Vannak városok a hazában, 
melyek március 15-ödikét valósággal 
sátoros ünneppé avatták. Az összes 
lakosság ünneplőbe öltözik, a munka 
szünetel, a boltokat bezárják. A 
kegyelet és a honszerelem fenséges 
érzelmei ölelkeznek a szivek mé­
lyén.

Tudok egy kisebb mezővárost, 
nem messze mitőlünk. Nagy-Szalontá 
a neve. Ott született Arany János. 
Ebben a városban a városi hatóság 
hivatalosan rendezi a márciusi Un 
népét és a város apraja-nagyja szive 
szerint együtt ünnepel a hatósággal. 
All pedig az ünnep abból, hogy 
INagy-Szalonta díszközgyűlést tart 
-ezen a napon. Azután isten szabad 
ege alá gyűl a hatóság és ott a 
nép szine előtt áh itatós hódolattal

mellett lépkednek a negyvennyolcas 
honvédek. Szegény szalontai pa­
rasztok ; egy-két koldus is akad 
köztük. De Szalonta városa március 
15 ödikén megvendégeli s az ünnepi 
lakomán az asztalfőre ülteti őket.

Megható, szivet lángra gyújtó, 
vél‘t pezsditő nemes módja ez a 
hazafias ünneplésnek!

De a hatalmas, őserejü, nagy 
Debrecen vájjon hogyan készül a 
nemzeti ünnepre ?

A Csokonai-Kör egy nappal ko­
rábban irodalmi színezetű Rákóczi- 
estét rendez. A Pető fi-dal kör a szent 
napon dalolni, szavalni, azután va­
csoráim', táncolni fog a Bikában. 
Természetesen meghívókat küld 
szét és dijat szed a belépőktől. Az 
öreg honvédek is összegyűlnek és 
— bált adnak. A fiatalság szintén

ben és egyebütt.
A nép pedig, a debreceni pol­

gárság, a városháza udvarára özön- 
lik és zajos, hivságos politikai tün­
tetést rendez a katonai javaslatok 
ellen. Szidni fogja Szélit, Fejérváryt 
Bécset és a német szót.

Sőt, hogy a kép és hangulat 
teljes legyen, egy nagy pénzintézet 
nem átalt ezen a nemzeti ünnepen 
évi közgyűlést tartani. Szó lesz ott 
kedvező mérlegről, diadalmas oszta­
lékról, felmöntvényről és az üzlet 
szerencsés virágzásáról.

Mi a magunk részéről nem sze­
retjük az alkalmi céeókat, a sok 
liaza-puffogatást, a szóvirágokban, 
pazarul hömpölygő, pohárköszöntő.-: 
hazafiak felvonulását. Irtózunk az 
öt, tíz, huszonöt éves örömünnepek 
divatos mókáitól. A személyi hiusá 
goknak tömjénező, diadalivek alatt

Pályakereső asszonyok.
Irta: Beniczkyné, Bajza Lenke,

A nők érdes 1 Sohasem Írtam erről; 
mert gyűlölök mindent, ami divatos. 
- em szeretem a divatos eseményeket, a
blv °SÉU lál’,nem olvasom a divatos 

STa ’ kerülöm mindazt, amiről 
<i eszelnek, s várok, mig lecsende-

„„ Damtzeriyedó,Jy és nyugodtabban ítélnek 
az emberek róla.
ioor. e. kérdéshez hozzászólni most
arinnb 6sZerü dolog. Aki boldogulni akar,
trn nio.zoÉni kell és bizonyos te kint et-
dolEnV6knek cs,akugyan nagyon rossz 
•Qoiguk van e világon.
béri tár f í1cm’ bogy összeül így az em- 
TsikVrn da xm egJlk íelc cs 11 akarja 
szoKkm88,án£k miudazt, amit eddig a 
ink - yú/vény, a társadalom, mond-

A /titelet megtagadott tőié.
Aarni LÉr\hasznólom ezl a szót : kicsi- 
szemhen fc[íi -U8y képzelem az egymással £ i?nál Ó küzdőket, mint két ellen- 
vezetfii/ • 01 ’■ nie*y közül igazán csak a 

-_a tiyztek, az intelligensek tud­

ják, mit, akarnák, miért verekednek, mi­
én teszik életüket kockára. A többi megy 
parancsszóra utánuk, fogalmával sem bír­
ván az eszme fontosságának, a diadal és 
győzelem céljának.

Így vannak a nők is az úgynevezett 
,,nőkérdés“-sel. Mert vájjon mit akarnak 
elérni ? Egyenjogúságot, a férfiakkal ? 
Nem gondolják meg hogy azt mára ter­
mészet megtagadta tőlük ?

De azért nem mondom, hogy tétle­
nül töltse a nő napjait és várja, mint a 
liliom, hogy Isten napja éltesse, mele­
gítse, gondoskodjék róla. Vannak szegé­
nyek, elhagyottak, akik kénytelenek dol­
gozni, gondoskodni magukról, de ezek­
nek is megkellett tartani a határt, amit 
a természeti törvény a nő és férfi kázé 
emelt, s nem szabad tulmenni azon a 
korláton, a melyen kívül nines számukra 
hely.

Ismerek hölgyeket, akik állásuk­
nál, vagyonuknál fogva nincsenek pá­
lya keresésre vagy munkára utalva s ezek­
nél hiú viszketegnek tartom a szereplési 
vágyat. Nem beszélek a tehetségesekről 
akiknek Isten kijelölte az utat, amelyen

haladniok kell. Ezek kivételek, s nem 
veheti el tőlük senki, amit születésükkel 
nyertek, de nem is akarják attól meg­
fosztani őket, sőt buzdításban, elisme­
résben részesülnek. De azok, akiket Is­
ten pusztán nőnek teremtett, rábízván a 
mások boldogitását, azok ne igyekez­
zenek mások lenni, mint nők. Ennek 
a névnek legbájosabb értelmében.

A mai hölgyek gyakran félreisme­
rik hivatásukat. Nézzük például a polgári 
osztályt, amelynek jólétére, erkölcsére, a há­
ziasszony, a feleség, az anya kell, hogy 
ügyeljen. De hogy élnek most a hölgyek r 
A kávéházakat zsúfolva látjuk család­
anyákkal. Minden féle zsur van, a hol 
elegáns ruhákban kell megjelenni. A jég­
és bicikli-sport félnapokat vesz igénybe» 
Este színházba vagy társaságba mennek 
s későn feküdvén, későn kelnek . . 
Utánuk alkalmazkodik az egész ház, ne­
velőnő, gyermek, cseléd . . . Hogy lehet 
ilyen életmód mellett rend, tisztaság, ta­
karékosság "?

Szerintem a nők már nagyon sómat 
elértek s félek hogy túl akarnak menni 
a határon. Félek, mert veszteségnek tar-

ee
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Tavaszi czipő különlegességek nagy raktára.
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tolongó, fehérruhás leánykákkal elegy 
tömegek barátai nem vagyunk.

De tahin március 15-ödikét Deb­
recen városának még sem úgy ille­
nék megünnepelni, ahogy az elője­
lekből látszik.

Március 15-ödike nem asztaltár­
saságok, dalkörök, szakegyletek és 
lármás ifjak alkalmi napja, hanem a 
magyar szabadság ujesztendeje, az 
1848-adiki törvények és alkotmány 
alapján élő Magyarország egyetemes 
nemzeti ünnepe!

Kétségbeejtő, hogy ez a nem 
zeti ünnep nem oltódott bele a vé­
rünkbe. Elcsüggesztő, hogy a nem­
zeti érzés, a nemzeti önérzet nem 
lobban e napon egy óriási lángsu­
gárban az égre!

A fővárosban már évek óta 
észlelhető, hogy március 15-ödike 
csak olyan a közömbösség nemzet­
közi forgatagában, mint a részleges 
napfogyatkozás. Egy két kormos 
üvegcserépen pislog a kiváncsi gyer­
mekszem a napba : de a többség 
észre se veszi, amit a naptár előre 
jelez. Lézeng egy-egy tépett, fakó 
zászló itt-ott, hanem az ország szi­
vének általános képe oly rideg, köz­
napi ezen a nemzeti ünnepünkön.

Vájjon mi szükség, hogy Deb­
recen ebben a fővárost kövesse, 
utánozza?

• Emlékezzünk Kossuth szüleié 
sének századik évforduló ünnepére 
Mily magasztos volt az, szivet átjáró, 
lelket fölemelő!

De Kossuth Lajos csak egy su­
gara volt az örök napnak!

És a nemzet ünnepén Debrecen 
városa megelégszik a részleges al­
kalmi szavalásokkal ? És a hatóság 
nem érzi, hogy ki kel! bontania i 
március 15-ödikóre a nemzeti lobo­
gót mely alá az egész város diadal­
mas örömmel egybe gyülekezzék?

B. Gy.
Leszerelés. A tüzcsővákat jól el- 

helyezgették a gyújtogató kezek. Itt is, 
ott is lobog az ország népe. Tüntető kör­
menet, felvonulás a király elé, népgyülé- 
sek, zajos kavarodások hire száll min­
denünnen. Ezalatt pedig a mesésen ra­
gyogó, pazar pompájú képviselőházban 
vígan, nevetgélve, jóízű elégedettséggel 
folyik a gáncsvetés. A törvényhozás ne­
mes munkája szünetei, a szó vizözöne 
elárasztja az áldott talajt, beiszapolja az 
alkotások termő mezejét és megbénítja 
a kötelesség erejét. Dologiakul tüntetés­
ben kéjeleg a boldog kisebbség. Hanem 
úgy tetszik, hogy már nem tart sokáig 
ez a derűs állapot. Az arcok kezdenek 
elkomorodni. A kerókkötés veszelmes kö­
vetkezményeiről már egyre szaporodnak 
az elszomorító bizonyságok. Jól értesült

politikai forrásból vesszük a híradást 
hogy a parlamenti tétlenség már nein 
tart sokáig. Az ellenzék komolyabb ele­
mei gondolkoznak, tanácskoznak a lesze­
relés alkalmas módjáról. Az általános üz­
leti pangás, a külföldi tőke, a pénz- és 
áruforgalom csökkenése, a végzetes vált- 
ságokra vezető megriadás immár kinyitja 
a rövidlátók szemét is és kezdik belátni 
az okosabb hazafiak, hogy meg keli 
szüntetni ezt az áldatlan harcot, mely­
nek csak az lehet a vége, hogy az or­
szág többet veszhet a réven, mint ameny- 
nyit a vámon nyerne. Kétség nélkül való, 
hogy a katonai javaslatok súlyos áldo­
zatokat kívánnak a nemzettől ; da lehe­
tetlennek látszik a terhek csökkentése. 
Még kevésbbé remélhető, hogy azoktól 
az ország népe most megszabadulhasson. 
Ezért a kényszerű helyzet annak belátá­
sára ösztönzi a józan hazafiakat, hogy az 
ellenségeskedést meg kell szüntetni a 
haza, az alkotmány és a törvényeség 
érdekében. A katonai vita, mint értesü­
lünk, egészen váratlanul rövid idő alatt 
végett fog érni.

A tisztelt Házból.
— márc. 8.

A bűnös fényűzéssel berendezett uj 
országházban kevés a hely.

És ezt a negyvennyolcas párt fürge 
fiataljai fedezték fel.

A vitarendező hazafiak ugyanis az

lom elveszíteni a nőt s helyette orvost, 
ügyvédet, mérnököt nyerni, akik eddig a 
férfiakból kerültek ki. Szerintem a tehet­
séges nőhöz az irodalmi, festészeti, ze­
nészed pálya illik. Ezen tüntessék ki 
magukat. Ez illik a természet által al­
kotott lényükhöz, mert ez nem vezeti 
őket abba a rideg légkörbe, a hol sivár 
lesz a szív és elfásul a női lélek.

Meglehet, nincs igazam, de én min­
dig cliszonyodom, ha a nőt a boncoló­
asztalnál képzelem, vagy a vérlázitó bű­
nök taglalásával, kutatásával, bűnösök 
védelmével foglalkozva. A szívnek érzel­
mével, ne pedig fekvésével foglalkozzék 
a nő keresse az élet magasztos szépségét 
éi ne foglalkozzék a bűn iszapos talajá­
val. Ha ma munkára van utalva, válasz- 
szón oly pályát, amelyen nem kell meg­
tagadnia lényét. Jjegyen például nevelője 
a zsenge ifjúságnak, hisz a gyermekne­
velés úgyis a hölgyek kezében van a 
legjobb helyen, ók vannak hivatva, hogy 
megvessék a nemzetek jövőjének ko­
moly, szolid, erős alapját, előkészítvén az 
ifjúságot arra a hazának .hasznos polgára 
I egyen.

E sorok teljesen a jelennek vannak 
iiva, úgy, ahogy én most látom a dol­
gok állását, mert a jövőben nagy átala­
kulásnak nézük elébe. Meglehet, hogy 
magától fog megszűnni a női kérdés. Cob- 
den azt mondja : egyszer huszonnégy 
órában minden embernek enni kell, tisz-

I tességesen, ha lehet, de kell. Es igaza 
I van. Magától fog eljönni az az idő, ami- 
i kor már senki sem tagadja a nőnek azt 

a jogát, hogy pályát válaszszon és önma­
gát és családját föntartsa. Jelenleg is 
vannak már fényes példák. Nem régen 
az egyetemen egy hölgy o yau vizsgát 
tett, amelyekre a tanárok azt mondták : 
szeretnék, ha a férfiak közül sokán ha­
sonlóan állnák ki az orvosi szigorlatot. 
Ezeknek nem lesz szükségük a jövőben 
tovább küzdeni az egyenjogúságért, sok­
kal több egyéni sulylyal bírnak, semhogy 
mellőzhessék őket. Ma még nincsenek so­
kan, de később bizonyára többen lesznek, 
akiktől nem lehet megtagadni, hogy mun­
kájukkal, tehetségükkel a családfentartók 
közé álljanak, mondván : szorgalom, ki­
tartás, igyekezet, által kivívtam azt, a 
miért a női kérdés címén évekig küzdöt­
tek a tehetetlenek.

De ezeknek majdnem egészen le 
kell mondaniok a nők legszebb hivatá­
sáról. Két urnák egyszerre nem lehet 
szolgálni. A művész nehézkes anyagból 
készíti költői alkotását, a mely csak az 
ő keze által nyer formát, életet eszményi 
szépséget; ellentétben ezzel, a nőnek'meg 
kell tagadnia hajlamait, érzékeny szivét 
s határozott, kemény szigorúsággal adni 
át magát pályája követeléseinek és le 
kell mondania neki arról, hogy nőnek 

' tartassák.

Az életszükség kemény zsarnok, 
meg kell hajolni előtte; de hu jól meg­
gondoljuk, mit jelent a nőkre nézve ez a 
folyton hangoztatott női kérdés, bizony 
meg kell állnunk kissé a küzdésben. 
Nyerni vélünk általa s nem gondoljuk 
meg, mit veszítünk. Fényesnek, kecseg­
tetőnek látszik az eredmény, hogy a fér­
fiakkal való egyenjogokat kivívjuk, de 
mi mindent adunk érte cserébe ? Szivet; 
érzést, otthont, családot, női lényünk va­
rázsát. Férfiakká leszünk női testben ... 
Es a férfi, midőn a női kéz érintését 
akarja érezni, orvossal, ügyvéddel, szőrit 
kezet; szerelem helyett tüdőről, veséről, 
vagy bűnügyi tárgyalásról beszél vele és 
kartársnak nevezi.

No de talán mindez szükséges ah­
hoz a nagy átalakuláshoz, amit a husza­
dik századtól várunk. Ki meri határozot­
tan tagadni a nők jogosultságát egyik­
másik pályára, ba majd csattanós és szá­
mos jelét adják tehetségüknek? De vala­
mint a nap hősége fölszántja a mezők 
harmatát, úgy a férfipálya sivársága meg 
fogja szüntetni a dalt, a szerelmet, a női 
eszményt. De hát, hogy Cobden szavait 
ismételjük : huszonnégy órában egyszer 
legalább minden embernek —• ennie 
kell . . .

& £ •£•••!+ az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási Htunkról hazatérve, beszereztük-értesítjük a tavaszi divat legszebb újdonságait,
ség szives megtekintésére várnak. Tiszteletté/

DARVAS TESTVÉREK
nbi- és gyemiekfelöltö áruháza 
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országos szabadalmi hivatal mintájára 
fciilcn irodát akartak szervezni a határo­
zati javaslatok törvényes becégezésére. 
De a háznagy azt felelte, hogy nincs 
jiely, sem a padláson, sem a pincében.

’És ez nem tréfa. Mivelhogy tudni 
kell hogy valamint két uj talmány nem 
hasonlíthat egymáshoz, mert akkor az 
egyikre nem adhatnak szabadalmi jogot, 
eppogy a határozati javaslatoknak is 
különbözniük kell. Ez pedig nem csekély 
fejtörést okoz a magyaroknak, mert hát 
a fekete sárga pitykegombokból is kifogy 
végre a leleményes ész. Egész sereg iró 
deák jegyzi ábécé rendben a határozati 

javaslatokat. De nagy a baj; mert elfo­
gyott minden diósgyőri papiros és kime­
rült a képzelet . . .

Minélfogva az obstmkciónak nem­
sokára vége szakad . . .

*
— Széli Kálmán beadta lemondását 1
— A király elfogadta 1
— Széli összezördült Fejérváryval.
— Apponyi megválik az elnöki ál­

lásától, hogy — beszélhessen a javasla­
tok ellen !

Ilyen és ezekhez hasonló igaz hí­
rekkel mulattatják a jól értesült lapok a 
képviselőket és az óh népet 1

Ez a jól értesültség pedig éppen 
olyan megbízható, mint az a híradás, 
mely vastag betűkkel ragyogott több vi­
déki lapban, hogy Széli Kálmán minisz­
terelnök sógorságba jut Kubelikkel.

Ezt is olyan komoly képpel hi Tesz­
telték a beavatottak, mint a kormányvál­
ságot.

Kubelik menyasszonya ugyanis Széli 
Marianne,,!a debreceni Ítélő tábla orszá­
gos hirü tanácselnökének, Széli Farkas­
nak leánya. Széli Farkasnak pedig öcs- 
ese Széli Kálmán, nagy-szalontai esperes. 
Íme igy kerül sógorsági viszonyba Kö­
zelikkel — Széli Kálmán.

*

Tetszik tudni, hogy eső után a 
gomba gyorsan nő, téli viharban a hó 
lavina szintén. De mi ez a növés ahhoz 
képest, a hogy egy-egy vidéki tüntető 
küldöttség megnövekszik, mire fölér 

Budapestre!
íme tegnap kiki olvashatta, hogy a 

zilahi és nagy-károlyi küldöttek — két­
százan voltak.

Én pedig láttam, hallottam őket, 
■ínkor felutaztak, itt a debreceni pálya­
udvaron. a vonat 16 percig állott.

Ez alatt ők kiszálltak és a perro- 
31011 hazafias beszédeket rögtönöztek. Meg­
olvastam őket: harminchétén voltak, — 
*gy nőt se látam köztük, mégis egyetlen 
jtszaka számuk — kétszázra nőtt.

T SZABADSÁG

Benedek János szép, magyaros, tű- a mikor igy az ellenzék fejére olvasta az
^ O O n /I r. r .--- -- .1 . i i 1 ti . . 1«zes beszédet mondott, de egy kicsit hosz- 

szu volt) amit ő maga sajnált legjobban. 
Költői forma érzéke, elméssége tiltakozott 
az elnyujtás ellen; de hiába engedelmes­
kednie kellett a pártfegyeiemek, mert az 
volt a függetlenségi parancsolat, hogy — 

t kibeszélje az egész ülést. Meg is csele- 
I kedte a kedves, okos János hűségesen.

Másnap aztán verset irt egy kor­
mán} párti lapba. A vers rövidebb volt 
a beszédnél; de igazán szép, lelkes, for­
más költemény volt . . .

*
Önök azt hiszik, hogy sírnak a tisz­

telt Házban a honatyák, akik a nemzet 
alkotmányát tometik ?

Szó sincs róla 1 Sőt nagyon vigan 
siránkoznak a haza sorsa felett.

A folyosókon az ellenfelek karöltve 
nevetgélnek és az étkezőben örömest 
koccint a legszilajabb kuruc is egy-egy 
kegyelmes labanccal.

Es röpköd a móka. Csipkedik egy­
mást. Szójáték is járja. Meg egy óbb bo­

hóság.
— Gabányi — eredj Kapányi 1 — 

esufolódék valamelyik honatya.
De Gabányi nem ér rá meghara­

gudni ; mert arra kiváncsi, fent van-e a 
karzaton Bánf'fy Dezső pici lánya, Dóra ?

A kisasszonyka, ha jól tudom, hat
éves.

De ő a figyelem és érdeklődés kö­
zéppontja a tisztelt Házban, mialatt a 
szilaj kurucok a századik határozati ja­
vaslat jubileumára készülnek és siratják 
a boldogtalan hazát.

Tiborc.

Will LAJOS

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósitónktól.

Budapest, märe, 7.
A mai ülést újból obstrukciós és 

ezzel viharos jelenetekre használta fel az 
ellenzék. Három szónok jelentkezett mind­
járt napirend előtt. Holló Lajos, Len­
gyel Zoltán és Lovászy Márton, a kik 
részben a tegnapi tüntetést, részben a 
holnapi népgyülést panaszolták fel nagy 
zajongás között. Széli Kálmán miniszter- 
elnök aztán oly frappánsan oly viharos 
hatással felelt az ellenzéki vádaskodá­
sokra, a milyen zajosan megnyilatkozó 
hatást még ritkán tapasztalt a magyar 
parlament.

A miniszterelnök ép oly keményen, 
mint határozottan megmondotta hogy a 
törvényes többség nem tűrheti a kisebb­
ség erőszakoskodását és terrorizálását S

igazságot, az egész ellenzék megdöb­
benve hallgatott, mig az egész jobbol­
dal tüntetőleg foglalt állást a miniszter— 
elnök mellett.

L felszólalásokat egész sereg sze­
mélyes íelszólás kisérte és a közben meg­
nyilatkozott szcénák a zsúfolt karzatnagv 
gyönyörüségése szolgáltak.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak :

Elnök az ülést fél 11-kor megnyit'a 
es bemutatja a kérvényeket.

A vasárnapi népgyülés.
Ti 11 jelenti, hogy a napirend előtt 
Hollo Lajos, Lovászy Márton és Lengyel 
Zoltán fel fognak szólalni. ^

Holló Lajos felemlíti, hogy a Budp. 
Naplóban V észi József megtámadta a 
vasárnapi népgyülés rendezőit, hogy iz­
gatni akarnak. J

Fejérváry Géza báró : Igaza volt! 
r/. , : A eikk azt mondja, hogy
Zichy Jenő és a szóló a szocialistákkal 
akartak szövetkozni és erre őket azért 
akarták felhasználni, hogy a rendet meg­
zavarják és hogy az obstrukciónak tápot 
adjanak. Mindez szóló szerint valótlanság 
és a cikknek egy állítása sem igaz A 
szocialistákkal épen ők nem akartak szö­
vetkezni, először azért, mert a szociális­
am íífT, járták megengedni a király 
e.hetését. Ebbe a rendezőség nem akart 
belemenni épen a loyalitásnál fogva.

,, : Hallottuk az itteni be­
szédekből 1

Hollo . A szocialisták azt is akarták 
hogy a népgyülés az indemnitás ellen is 
hozzon határozatot.

Ezt ők nem akarták, mert ilyen el­
határozás csak a politikai pártokra tar­
tozik. zz

Ők a rendre is törekedtek. Épen 
ezért nem is szövetkeztek a szocialisták­
ba ~ °.k a magyar nemzet ősi jogait 
akarják visszaszerezni, de az Izrael Ja­
kabok épen ezt nem akarják. Sem Izrael 
Jakabok, sem Vészi Jakabok nem fogják 
őket terrorizálni. Aztán a felett panasz­
kodik, hogy a rendőrség tudomásul vette 
a parlament előtti gyűlését és a nemzet­
közi szocialistáknak a közeli Szabadság­
térre engedélyezett népgyülést. Ez eUen- 
tüntetés és veszélyezteti a rendet (Zai 
jobbról.)

Kijelenti, hogy tüntetni fognak 
akár tetszik Fejérvárynak, akár nem tet­
szik. (Zaj.)

Fejérváry: Majd elillannak és a né­
pet otthagyják.

Holló • Ezt visszautasítja.
Széli Kálmán miniszterelnök : A 

rendőrség kötelességét teljesíteni fogja 
mindakót gyűlésen. Hogy ha utcán kor­
teskednek azt nem lehet eltiltani, hogy 
ki mehet akkor a közgyűlésbe, ki nerc 
(Elénk helyeslés jobbról.) de a rendőr­
ségnek az a feladata, hogy az élet és 
vagyonbiztonságot megvédje és köteles-

remek kivitelű képe arany keretben 44 kor. Megrendelhető : 3 
roná« liavi részletfizetésre a „Kazinczy“, könyvkereskedő 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs g 
és Sándor 1.) könyvkereskedésében.

Teljes tisztelettel
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6ége is a renddel együtt megvédeni. - 
AhW nedie hogy Vészi mit irt a lap­
pban" P nekünk semmi közünk sínes. 
(Tetszés.) Holló megfelelhet neki a sa­
lát lapjában. Az egesz dolognak pedig 
az a tanúsága, hogy itt csináljuk j* 
íitikát mert ez a nemzet törvényhozása.
( Zajos’helyeslés jobbról.)

Bakovszki : Hát az egyházpoliti­
kában^,^ . Azt idegen segítség nélkül

C'ináSzéll! miniszterelnök : Az Wáva
vinni a politikát nem hel>es, (Elénk

tvtS" Holló személyes kérdésben kijelenti, 
hogy a polgárságot megszólaltatni jogo­
sít Vészit pedig azért hozta szoba, 
mert illoyalis volt és bujtogatot .

Lengyel Zoltán a tegnapi utcai tun
tetés feleU panaszkodik mert a rendőr- 
rp» szerinte brutális volt es a lovasiuia 
őrök a járdára hajtottak, sőt ő ellene é= 
Lovászy képviselő ellen kardot rántot-
iílk- öjsZÍ Márton: Barátairól ismerni 
me" az embert Az a nézete, hog> 
nemzetközi szocialisták a kormány tá­
mogatják és a kormány szocialisták k a 
szövetkezett. (Ellenmondás jobbról.)

Száll Kálmán min. elnök . Lengyel 
izek azt feleli, hogy tegnap nemim sem 
történt a mi jog, torvény es igazság ei 
l»n volna. A kormány nem szövetkezett 
a szocialistákkal, ezt felMborodással uta-
sitia vissza. (Zajos helyeslés j 
Hozzanak bizonyítékot =16, ha tlyen vád- 
dal mernek előállam. Ez a kormány 
törvény mellett van és állja itt a. vitat 
türelemmel a szólásszabadság minden 
korlátozása nélkül. Az a meggyőződése, 
hogy a nemzet a többség mellett van 
(zajos helyeslés) és — úgymond — ne­
künk van igazságunk. Ez a többség to 
vényes, tiszta választásból került ki. (/a- 
hs helyeslés,) Ez a többség nem erősza- I 
koskodik, hanem igenis erőszakoskodik a 
kisebbség. (Zajos helyeslés, éljenzesjobb
rf^'^ Ezzel a többséget kiszolgáltatni 
nem lehet. (Zajos helyeslés.) A tisztvi­
selők sorsát a kormány nem köti össze 
a javaslattal, hanem összeköti a kisebb­
ség. Azt azonban, hogy az ellenzők dik­
táljon a törvényes többségnek, nem fo­
gadjuk el (Zajos taps, éljenzes.) A ki­
sebbség terrorizálását nem lehet megen­
gedni. (Zajos éljenzés, taps. X iharos he-

Bakovszki személyes kérdésben ki­
jelenti, hogy titkos szövetséget lát a kor­
mány és a nemzetközi szocialisták ko­
pott Széli miniszterelnököt teszi felelőssé 
a holnapi esetleges rendzavarásért akkor, l 
ha mindakét gyűlést közvetlen közelben
megengedik. „ ,, ,,Széli miniszterelnök újból felhábo­
rodással utasítja vissza azt a inszinuá- 
ciót, mintha a kormány a szocialisták­
kal szövetkeznék. A felelősséget elvál­
lalja azért, hogy a rendőrség holnap a 
rendet fenn fogja tartani, de ha kísérlet 
történik a rendzavarásra, (Zaj a szél ba­
lon.) arról nem tehet.Lengyelnek és Lovaszynak személyes 
kérdésben történt felszólalása után.

Száll Kálmán miniszterelnök meg­
jegyzi, a kormány nem tárgyalt a sz()* 
ciálistákkal, de az ellenzék szerint szö­
vetkezett. Furcsa okoskodás ez, a mikor 
az ellenzék maga bevallja, hogy igenis

tárgyalt a szoeiálistákkal, ha nem szö­
vetkezett is. (Derültség, tetszés.)

Bubik Béla. A miniszterelnök, most 
úgy beszélt, mint Bánffy szokott, azért 
tetszett a túloldalnak.

Száll Kálmán miniszterelnök : A tör­
vény alapján beszélt, de az erőszakos­
ságot tűrni nem lehet. (Zajos tetszés.)

Vészi József személyes kérdésben ki­
jelen ti, hogy cikkét a Csatóféle kőnyo­
matosból merítették. Azt nem cáfolták 
meg. A mi pedig a Vészi Jakabot illeti, 
ha a Jakabot Holló arra értette, hogy ő 
is szociáldemokrata, hát kijelenti, hogy 
nem az, ha pedig arra értette, hogy ő 
zsidó, hát ez igaz, bár erre nézve ő be 
nem folyt, (Élénk derültség.) de , szere­
tettel hitsorsosai iránt viseli tovább hi­
tét. (Tetszés.)Holló Lajos azt feleli, hogy azért 
nem cáfolta meg a C-sató féle kőnyoma­
tost, mert az kormánypárti.

Vészi József viszont kijelenti, hogy 
a Csató féle kőnyomatost mindenki el­
lenzékinek tartja. (Zajos derültség.)

Bakovszki szerint Vészi ide hozza a 
gyanúsítást, mert 1 satóval az ellenzék 
nincs érintkezésben.

Vészi fenntartja előbbi állítását.
Száll Kálmán miniszterelnök kije­

lenti, hogy éppen most értesítette őt 
Rudnay főkapitány arról, hogy azért 
engedte meg a szociálistáknak egy idő­
ben a népgyülést a szabadságtéren, meiv 
Lakatos Miklós és még egy független­
ségi képviselő kijelentette, hogy nincs 
ellene kifogása. (Zajos derültség.)

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után

a kérvényeket
tárgvalták s a múlt szombaton megsza­
kadt tőzsdehatáridőüzletek ügyében be­
érkezett vitát folytatták. ^

Zselénszky Róbert támogatja a tcer-
VLn> Rövid idő múlva azonban a tárgya­
lást tárgyalás közben felfüggesztik és 
áttérnek az

interpellációkra.
Háth és Urmánszky helyi érdekű in­

terpellációira Széli és Láng miniszterek 
válaszát a ház tudomásul vette.

Ezután
Apponyi elnök kérésére

zárt ülést
tartottak, melven elhatározták, hogy a 
parlament előtt levő téren holnap (vasár­
nap) tartandó nópgyulés alkalmából a 
parlament épületét bezárják és gono.c=- 
kodnak kellő őrizetről. Ezzel az ülés ve­
get ért.

" KÖZIGAZGATÁS.
X Országos képviselőválasztók ősz- 

szeirása A Debrecen város országgxü- 
lési képviselő választóinak összeírása a 
központi választmány által kiküldött bi­
zottság Kovács József polgármester el­
nöklete alatt összeró munkálatait e hó­
nap 17, 18 és 19-én kezdi meg. A ki­
küldött bizottság tagjai ma tettek le a 
hivatalos esküt a városházán Kovács Jó­
zsef polgármester és Vargha Károly tit­
kár jelenlétében.

FERENGZ JOZS

A debreceni népgyülés.
— inárc. 6.

Említettük mái1, hogy a debreceni 
függetlenségi párt kezdésére a katonai 
javaslatok ellen Debrecenben március 
lő-én, a magyar szabadság nemzeti ün­
nepén, tiltakozó népgyülést rendez­
nek.

Erre a nópgyüléare a végrehajtó­
bizottság Márton Imre elnök aláírásá­
val felszólítást adott ki a polgárság­
hoz.

Ez a felhívás igy szól :
Tisztelt Polgártársak!

Mikor a m. kir. honvédelmi 
miniszter a póttartalékosok behívá­
sáról szóló törvényjavaslatot vissza­
vonta : súlyos terheinknek némi 
könnyebbülését reméltük s mind­
nyájan örültünk.

Reményünket csalódás, örö­
münket méltó aggodalom váltotta 
föl.

Az ujoncj utalók fölemelése 
tárgyában újabban benyújtott és az 
országgyűlés képviselőházában tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslat még 
nagyobb áldozatot követel, még sú­
lyosabb teherrel fenyeget.

A fegyveres béke s ezzel egy­
bekötött katonai terhek, a nagyha­
talmi ábrándkép kergetése s az ez­
zel járó óriási meddő kiadások ki­
merítették már a magyar nemzet 
gazdasági erejét. E terheket fokozni, 
ily célból a munkás kezet a terrne- 
meléstől elvonni: közgazdaságunk­
nak lassú megölése. A tőkehiány s 
ránk zúdított verseny miatt az ipar 
tengődése, a vám és hitelviszonyok 
rosszasága miatt a kereskedelem 
pangása, a jólétnek általános hiá­
nya és mindenekfölött az évenként 
kivándorlók százezrei, kiáltó bizo­
nyítékai annak, hogy megújultak a 
magyar nemzet régi sebei.

Ha elvérezni s dicstelen ha­
lállal veszni nem akarunk : haza- 
fiúi kötelességünket teljesíteni tar­
tozunk. , ...

Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági közgyűlése teljesítette 
már ezen hazafias kötelességét, mi­
kor a múlt év november havában 
tartott közgyűléséből egyhangúlag 
— tehát pártkülönbség nélkül • 
falirt a katonai törvényjavaslatok
ellen. . , , •

Debrecen Polgárait most iaj- 
tunk a sor, hogy a szabadságnak 
ezen Őrvárosában mi is teljesít 
legszentebb hazaliui kötél ess g 

pt
Ily célból hívunk titeket a 

folyó március hó 15-dik napján • 
e. 10 és fél órájára a városház ad 
varán tartandó népgyulésre, hog 
ott a városi közgyűlés lelket eme 
példáját követve a földmivelő, 
iparos, a kereskedő, az ifjúság 
társadalmi különböző osztályo!1 
szes tagjai a hazaszeretet csodí 
művelő ereje által lelkesítve 
egyesítve, tiltakozó szavunkat pou
tikai Vártkülönbség nélkül emeljük
fel és egyszersmind^ fehiatunkn^

ai egyedüli elismert kelle 
metes izü természetes h»s 
----------hajtó szer.
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az országgyűlés kópviselőházához 
leendő benyújtására általunk szer­
vezendő küldöttséget meghatalmaz-
zu^' Elhatározásunkban és tetteink­
ben vezéreljen bennünket 1848. 
xxiárcius 15-dikének lelket emelő
emléke 1 ,

Debrecen, 1903. márc. 7.
A végrehajtó-bizottság.

Agról-ágra.
Alkalmi apróságok.

Uj pedagógia.
Egyik fővárosi is­

kolában uj módszert 
hoztak be; a növen­
dékek vezényszóra kö­
tik a harisnyát,

(Ebédlő. Az uj házazpár bizalmas közelben 
várja a levest.)

N ő: Bizony kedvesem, én a legelőkelőbb 
intézetben tanultam, a legújabb pedagógiai 
módszer szerint.

Férj : (szerelmesen.) Annyi baj legyen. 
Adj egy puszit?

N ö ; Várj csak, Ne olyan hirtelen. Azt 
barátom taktusra kell csinálni, épugy mint a 
kézcsókot. Egy — kettő — három ! — (meg­

üt1 csókolja a férfit) — egy — kettő — három 1 
megint megcsókolja.)

Férj: (kedvetlenül) ügy érzem maga­
mat, mintha egy tornamester csókolgatna.

N ő : Nana ! Majd hozzászokol kedvesem. 
).A levest behozzák.) Majd kimerem a levesedet. 
Egy — kettő — három 1

Férj : (dühösen fogja a kanalát) Ked­
ves ez a káplár módszer. (Neki fog a leves­
evésnek, bevesz egy kanállal.) Holobolo — ho- 
iobolo — holobolo —

N ő : Mi bajod ? Megégetted a szádat! 
Férj: Meg ám a teremtésit I 
N ő : Látod, mért nem eszel vezényszóra. 
Férj: (nagyon dühösen.) Már unom 1 

Vezényszóra beszéljek, vezényszóra szeressek, 
vezényszóra fújjam az orromat, vezényszóra 
jynésszek, vezényszóra keljek, feküdjek, vegyek 
levegőt, szíj jak szivart — — és te nem szán­
dékozol elhagyni hülye pedagógiai módszere­

idet ?
N ő ; (hidegen) Az először nem hülye- 
Férj: Mem-e ? — Na hát akkor mind­

járt hasznát veszem. (Ordít.) Egy — kettő — 
bárom 3 Mars vissza az anyádhoz ! (Kikiált a 
szobalánynak.) Mari 1 . . . (Mari bejön.) Ismeri 

3:aga az uj pedagógiát ?
Mari: (becsületszavára.) Nem I 
Férj: (ünnepélyesen.) Ezennel meghi- 

*om ebédre ! . . . Maga egy becsületes nő ! 
(Ebédelnek.)

—ÍZ.

^március 8. ________  ..

E6YHÁZ és ISKOLA.
Az ösztöndíj osztó bizottság ülése

1 cgnap délelőtt 9 órakor tartotta az ev. 
:ef. egyház ösztöndíj osztó bizottsága 
.ilését a ref, egyházépület tanácstermé­
ben. A gyűlésen 40 ösztöndíjat sorsoltak 
ki az 1902—903 tanév második felére.

SZABADSÁG

HIRE K.

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap ée ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc. 8. A debreceni dalegylet közgyűlése.
Márc. 8. A jogász és tisztviselőkor közgyűlése 

d. e. 11 órakor.
Márc. 8. Gazdasági bizottság ülése d. e. 10 

órakor.
Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági ülés 

d. e- 10 órakor.
Marc. 14. Az Egyetértés dalegyesület hazafias 

estéje a Margit-fürdőben.
Márc. 14. A Kossuth-dalkör estélye.
Márc. 14, A Csokonai-kör Rákóczi-estéje.

Márc- 15. A községi iskolaszék alakuló ülése 
d, u, 4 órakor, a városházán.

Márc. 15. A Petőfi-dalkör hazafias ünnepe.
Márc. 20. és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor. 

April. 8—18. Műkedvelők tárl ata a városházán

Finn-esték.
— márc- 8.

A finn-estéket rendező bizottság 
tegnap délután 5 órakor ülést tartott 
Oláh Károly elnöklete alatt, melyen a 
bizottság beszámolt eddigi működéséről 
s megállapította a végleges műsort.

A végleges műsor, mely már a jövő 
héten nyomtatásban is meg fog jelenni, 
a következő.

1. Rész.
1. Prológ. Irta és szavalja Kun 

Béla ur.
2. Finn rapszódia, Kajamis finn ze­

neszerzőtől. Előadja a 39-ik gyalogezred 
teljes zenekara. Karmester Krause An­
tal ur.

3. Finnország és a mai ünnepség 
ismertetése. Irta és felolvassa dr. Popini 
Albert tanár ur.

4. Olaf lovag álma. Finn költemény. 
Yecsey Imre ur zongora kísérete mel­
lett szavalja Miiéné (). Végh Vilma 
úrnő.

5. Kalevala melódiák és finn dalok. 
P, Nagy Zoltán tanár ur zongorakisé- 
rete mellett illetve a finnek nemzeti hang­
szerén és Ráez Károly zenekara kísérete 
mellett előadják dr. Popini Albertné úrnő 
és Nagy András ev. ref. énekvezér ur.

6. Szabadságdal. Vegyes kar. Elő- 
adják a Dóczy intézet tanárai, tanárnői, 
növendékei és a főiskolai énekkar tag-
"*ai 7. Finnlandia — Sibelius finn zene­
szerzőtől. Előadja a katonazenekar.

II. Rész.
8. Finn müdalok. P. Nagy Zoltán 

ur zongorakisórete mellett előadják Po­
pini Albertné úrnő és Nagy And-
ráS Uy! Finn nemzeti himnusz. Énekli a

dä
10. Aho János: A bikaviadal, elbe- | 
3. Felolvassa Nagy István jh. ur
11. Finn zongora müvek. Előadja 
acv Zoltán zenetanár ur.

__ ív 1 a á   -í — — — wnw r;nti

müdarab. Előadja a 39-ik gyalogezred 
zenekara.

A finn-esték iránt élénk az érdek­
lődés s midkét előadásra számos előjegy­
zés történt. Az előjegyzett jegyeket kü- 
lömben a mai naptól kezdve kilehet vál­
tani a városháza 7. számú szobájában, a 
hol a jegyek is válthatók. A bizottság 
a helyárakat is véglegesen szabályozta s 
kerek számú összegekben a következő­
leg állapította meg: Családi jegy 15 
korona, földszinti és I. emeleti páholy 
11 korona, II. emeleti páholy 7 korona,
I. r. támlásszék 3 korona, 1Í. r. támlás - 
szék 2 kor. 50 fillér, III. r. támlás szék 
és pótszék 2 korona. A többi helyárak 
a rendesek és pedig erkély 1—2 sor 1 
korona 20 fillér, katona és tanulójegy 60 
karzat 40 fillér.

A második előadásután társ&sva- 
ásora lesz az Angol Királynő éttermé­
ben.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap kö­
vetkező sorrendben tartják az istentisz­
teleteket az egyes felekezetek templo­
maiban :

Az ev. ref. egyház templomaiban 
Nagy templomban Biró Ferenc s. leik. 
Kis templomban Dicsőfi József leik. Uj 
templomban Könyves Tóth Kálmán leik. 
Ispotály templomban Szabó Bertalan s. 
leik. Szegény házban Hajdú Zsigmondi 
püspöki titkár. Csapó kerti imaházban 
Kovács János népiek, felügyelő.

A róm. kath. templomban : Délelőtt 
6 órakor misét mond Szabó István, 7 
órakor misézik Nyári Ignác, 8 órakor 
szt. mise a főgymnásium részére, 9 óra­
kor ünnepélyes nagy misét tart dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök prép. plébános 
segédlettel, mely után Nyári Ignác szent 
beszédet mond. Háromnegyed 11-kor 
szt. misét mond Molnár K. Dezső h. igaz­
gató, melyen a Svetits-zárda növendékei 
s az elemi iskolák vesznek részt. Fél 12 
órakor misézik Brösztel Lajos. Délután, 
fél 3-kor keresztény tanítást tart dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök, prépost plébá­
nos, 3 órakor Litánia, utánna Rózsa füzér 
5 órakor Jézus szt. Szive társulatának 
hónapos áj tat osságát tartja Brösztel La­
jos, utánna szt. beszéd és körmenet.

Az ágost. hi tv. evang. templomban 
délelőtt 10 órakor Materny Imre nagy­
váradi lelkész tart istentiszteletet

A gör. kath. kápolnában : reggel 6 
órakor istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szt. mise, délután fél három órakor ke­
resztény tanítás, 3 órakor vecsernye, 
utána szt. olvasó.

* Tisztelgés Wolafka püspöknél. A
Szent-László dalegylet uj tisztikara ma 
délelőtt fog tisztelegni az agylet védőjé­
nél, dr. Wolafka Nándor püspöknél 
Délután 3 órakor pedig választmányi 
ülést tart az egylet a róm. kath. fiúisko­
lában.

* Hanke Kálmán temetése. Nagy pom­
pával ment végbe tegnap délután 3 óra­
kor Hanke Kálmán elhunyt nyug. hu­
szárőrnagy temetése. Óriási embertömeg 
jelent meg a Hatvan utcai gyászháznál, 
hogy elkísérje utolsó útjára az elhunyt 
őrnagyot. Dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök végezte a gyászszertartást nagy se­
gédlettel, mely után zugó harangszó kö­
zött megindult a gyászmenet. Elől a 7. 
Vilmos-huszár ezred legénysége haladt 
lóháton, utánna a 39. gyalogezred zene­
kara, majd az elhunytnak törzstisztársai.
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A gyászkoosit diazőrség vette körül. — 
Közvetlen a kocsi után haladt a rokon­
ság, majd az egész helyi tisztikar Kaffka 
Ignác tábornok vezetése alatt, a megyei 
tisztikar Puky Gyula főispán, a város 
Kovács József polgármester, a pénzügyi­
gazgatóság Eisenmann Oszkár h. pénz­
ügyigazgató vezetésével, utánnuk jött 
gyalog egy század huszár. Hosszú ko­
csisor zárta be a menetet, mely öt óra­
kor ért a katholikus temetőbe, hol a 
családi sírboltban helyezték örök nyu­
galomra az elhunyt földi maradványait.

* Az István gőzmalom közgyűlése. Az 
István gőzmalom e hónap 22-én tarja 
évi rendes közgyűlését.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt héten 
születtek Debrecenben összesen 57-en, 
ebből 27 fiú, 30 leány. Meghaltak 34-en, 
szaporodás 23. — A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Molnár Mária ev. ref. 1 
napos. Borús Ferenc ev. ref. 13 éves, 
Kevezsi Róza ev. ref 11 hónapos.

* Menyasszonyok és vőlegények. A 
múlt hét folyamán következő eljegyzése­
ket kötötték Debrecenben : Tóth Sándor 
kir. adóhivatali szolga eljegyezte Bedics 
Borbála özv. Meszerics Boldizsárnct, Ro­
senberger Herman pincér Fischer Etelt, 
Hegedűs András bérlő Takács Sára özv. 
Kiss Bálintnét, Farkas Imre máv. szám- 
tiszt Propper Irént, Ébert Károly Vilmos 
légszeszgyári gépész Bagoly Juliánnál, 
Molnár István kerékgyártó mester Váradi 
Juliánnát, Tóth Miklós hentes mester 
Bujdosó Mária özv, Szombati Imrénét, 
Bagó Antal asztalos segéd, Horváth 
Eszterözv. Gebei Józsefnél, Bányai Ist­
ván nagybirtokos Hering Gizellát, Szi­
lágyi Kálmán gazdatiszt Miklóssy Terézt 
Huszár Sándor vendéglős Nagy Zsuzsán- 
nát, Szabó Gábor Juhász Margitot, 
Csuka Imre asztalos mester Szegedi Má­
riát, Kohn Móric utazó Anspitz Laurát, 
Kovács Dezső postatiszt Ritter Katalint, 
Széli István városi Írnok Sinay Margitot 
B. Nagy Lajos cipész mester Kiss Er­
zsébetet, Steinbach Márton fodrász Szűcs 
Flórát, Szodoray Sándor kisbirtokos Mé­
nes Eszter özv. Horváth Ferencnél és 
Nagy Gábor tímár mester eljegyezte 
László Erzsébetet.

* Műkedvelők tárlata. A debreceni 
müpártoló egylet április 8—18-ig tar­
tandó műkedvelő tárlatára egyre érkez­
nek a jelentkezések. Eddig a tárlat igaz­
gatóságához bejelentették közreműködé­
süket Ábrahám Alice, Bartók Margit, 
Budaházy Giziké, dr. Csikós Sándorné, 
Rickl Margit, dr. Széli Kálmánná, Ujfa- 
iussy Vera urhölgyek és úrnők, továbbá 
Sebess János. Több jelentkezés érkezett 
az elnökséghez is. a melyekről szintén 
be fogunk számolni. Az itt elsorolt mű­
kedvelők selyem-testéssel és olajfestések­
kel vesznek részt a tárlaton. Megjegy­
zendő, hogy azok a kiállítók, a kik nem 
tagjai a müpártoló egyletnek, a kiállítás 
időtartamára szabadjegyet élveznek a ki­
állításon. Jelentkezéseket elfogad dr. Csi­
kós, a müpártoló egylet elnöke (Péterfia- 
ntca) és a müpártzló egylet igazgatósága 
{Mester-utca 26. szám.)

* Iparosaink és a március 15. Deb­
recen iparosai is részt fognak venni a 
március 15-én, vasárnap rendezendő nép- 
gvülésen, melyen a katonai javaslatokat 
fogják tárgyalni. Az iparosok az ipar­
testület helyiségében fognak összegyüle- 
kezm s onnan vonulnak egy csoportban 
a népgyülés helyére.

* Öngyilkos katona. A gyöngyéletnek 
ismét újabb áldozata van, Pap Ferenc 3. 
honvéd gyalogezredbeli közlegény tegnap 
reggel öngyilkos lett.

Októberben vonult be a jó család­
ból való debreceni fiú a honvédséghez. 
Gyenge testalkata nem bírta a fáradal­
makat, s nemsokára bevonulása után 
mint szolgálatra alkalmatlant ideiglene­
sen szabadságolták. Majd felülvizsgálatra 
rendelték be, s alkalmasnak találva újra 
berendelték szolgálaítételre, s beosztot­
ták a 9. századhoz. Pap Ferenc becsü­
letesen teljesítette kötelességét, jó katona 
volt, — s éppen ezért nem is sejtik, mi 
adhatta kezébe a gyilkos fegyvert.

Tegnap egy órakor elvonult a ka­
szárnya félreeső helyére, s szolgálati 
fegyverével hasba lőtte magát. A g) il- 
kos golyó összeroncsolta beleit, úgy hogy 
pár percnyi kínlódás után meghalt.

A lövés zajára több katona futott az 
öngyilkosság helyére, s rémülten látták 
halálsáppadt társukat a földön, mellette 
a szolgálati fegyvert. Orvosért szaladtak, 
s csakhamar meg is érkezett dr. Sauer- 
wald ezredorvos, ki azonban már csak a 
beállott halált állapította meg.

Pap Ferenc holttestét a honvéd ka­
tonai kórházba szállították, hol fel fog­
ják boncolni. - A holttestet kiadják a 
mélyen sújtott szülőknek, a Lorántffy 
utca 6. szám alatti házukból fogjak el­
temetni.

* Változó idők. Mindenek változnak 
a változó időkben, Tegnap végre leke­
rült egy hires debreceni cég táblája es a 
cégtulajdonos aranyos címere városunk 
főutcájának egyik palotaszeru házáról. 
A címer helye annak idején sokáig ál­
lott üresen, a palota gazdája ugyanis 
abban az időben várta a 7 ágú koronát 
a hires cég megbárósitását. Mondani sem 
kell, hogy az egykori Biedermann palo­
táról van szó és a Biedermann féle cg) - 
kor hires posztó-ágról. A bárói korona 
elmaradt a címerről s csak a kezdő be­
lük kerültek fel a homlokzatra, hogy 
aranyos mivoltukkal ott ragyogjanak más 
fél évtizeden keresztül. Tegnap azután 
lekerült a elmer is, meg az aranyos cég­
táblákat is lefejtették a homlokzatról.

* A Kossuth-Dalkör március 14-én 
tartandó dalestélyére a meghívókat már 
szétküldötték. A kik netalán tévedésből 
nem kaptak volna, de igényt tartanak 
rá, azokat Kalieky Ernő ur, (Csapó-u. 1.) 
tisztelettel kéri, hogy forduljanak hozzá.

* Mi lesz a piac-utcai sátrakkal ?
Mikor igy tavasz felé zsendül az idő s 
az égboltozat kékségéből már a sugaras 
verőfény ragyog a pompás uj ruhákban 
sétáló debreceni szép nőkre, — az ember 
önkénytelenül az öklét rázza, mikor szé­
gyenkezve elsiet a piac-utcai zajongó 
kofasátrak mellett. Igaz, sok hi ja van 
még Debrecen utcai külsejében a valódi 
nagyvárosiasságnak. De ezek e düledező, 
ütött-kopott csúf sátrak még kisebb rendű 
mezővároskának is feltűnő foltjai lenné­
nek. Vájjon meddig éktelenitik még ezek 
a bódék a piac-utcát ? Ha a város a 
maga jószántából el nem takarittatja 
ezeket az utca-szemölcsöket, a városhá­

zától a nagytemplomig sorakozó üzletek 
tulajdonosainak kellene tiltakozniok ez 
elriasztó csúfságok ellen.

* A népkonyha bezárása Tavaszi 
napsugár ragyog mindeneken, vége van 
a télnek, — a mely az idén ugyancsak 
kíméletlen volt a szegény emberekhez. 
Bezárják a népkonyhát is, mely a télen 
keresztül nemes szivü nők jóvoltából 
annyi szegény embernek nyújtott meleg 
ételt. A népkonyhát ma délelőtt fél 12 
órakor fogják ünnepélyesen bezárni. Az 
ünnepélyen szívesen látják az érdeklődő 
közönséget is. A debreceni nő egylet ré­
széről 7jelen lesznek a választmányi ta­
gok Yeressné Szathmáry Teréz úrasszony 
elnöklete alatt, a városi tanácsot pedig 
Oláh Károly városi tanácsnok fogja kép­
viselni s ő tartja az üdvözlő beszédet, 
melyben a nőegyletnek köszönetét mond 
áldásos működéséért.

* Nagy tűz. Fried Emilnek ohati ta­
nyáján nagy veszedelmet okozott három 
ember vigyázatlansága. Id. Demeter Já­
nos és két fia este felé elvégezvén dol­
gukat az istállóban, aludni tértek, — az 
istállóban égő mécsest azonban égve fe­
lejtették. A tüzes kanóc valahogyan le­
hullott a földre, a hidláson levő szalma 
meggyuladt, s nemsokára lángokban ál­
lott az egész épület. Mire észrevették, 
már semmit nem lehetett menteni. — A 
tűzben elpusztult 1000 korona értékű, 
széna, nagyobb mennyiségű takarmány, 
egy 240 koronát érő svájci tehén, egy 
bivalybornyu: A tűzkár több mint 1400 
koronát tesz ki. A gondatlan cselédeket 
feljelentették az illetékes hatósághoz.

* Vigyázzanak a vásárosok! Az utóbbi 
hetekben feltűnően szaporodott az ország­
úti lopások száma. Vakmerő gazemberek 
a vásárra igyekvő, vagy onnan hazafelé 
jövő iparosok szekereit dézsmálták meg, 
s a zsákmánnyal nyomtalanul eltűntek. 
Legutóbb Sallay Sándorné debreceni ipa- 
i-osné szekerének kassát vágták ki, s 
elloptak a kocsiról 6 pár csizmát. Ugyan­
így járt Molnár József debreceni szíj­
gyártó, kitől egy lószerszámot emeltek 
el az országúti zsiványok.

* Gyülésező munkások. Ma két mun­
kás gyűlés is lesz Debrecenben. Az egyi­
ket d. e. 10 órakor tartják az ácsok és 
kőműves munkások, a másikat fél 3 óra­
kor a debreceni ipari munkások. Mindkét 
gvülésen a munkás viszonyok javulását 
célzó intézkedéseket tesznek. A gyűlések 
az Otthon termében lesznek megtartva,

* Elfogták a kórházban. Balog Kál­
mán foglalkozás nélküli egyént holmi, 
aranylánc és aranygyűrűk ellopásáért 
köröztette a budapesti rendőrség. A kö­
rözés alapján Bardóc András rendőrbiz- 
tos nyomozni kezdett s a jeles terhűt 
sikerült is elcsípni — a debreceni köz­
kórházban. Miután gyógykezelése úgyis 
be volt fejezve, átkisérték a kir. ügyész­
séghez s helyreállított becses egészségére 
további intézkedésig majd a fogházvrok 
fognak felügyelni.

* A lóláb puska. Pár hete történt, 
hogy Molnár Andrásné nádudvari lakos 
egy szerencsétlen véletlen következtében 
elhunyt. A konyhában levő káposztás 
hordóból akart káposztát kivenni, közben 
meglökte a falon lógó lóláb (kurtacsovub 
puskát, az leesett, elsült s a benne levő 
töltés Molnár Andrásné gyomrába! uro- 
dott. A szerencsétlen asszony rövid kín­
lódás után kiszenvedett. — Azóta nyo­
mozott a csendőrség az ügyben s most 
eredményképen Moluárné vejét, Nng) 
Andrást feljelentették gondatlansagböL
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hozott emberölés miatt a kir. ügyészség­
hez, mert a fegyver a tulhalmozott fa- 
szeg legvégére volt akasztva, megtöltve, 
felhúzott ravaszszal, a mi pedig fegyver­
tartó embertől a legnagyobb gondatlan­
ság.

* Elcsípett budapesti zsebtolvaj. Sike­
rült fogást csinált tegnap a debreceni 
rendőrség. Veiszberger Abrahám, hires 
budapesti zsebtolvaj tegnap délben a 
Csapó utcán Boda Józsefnének ki akarta 
lopni zsebéből a pénztárcáját. Az asz- 
szony valahogy megfordult, és észrevette, 
aogy egy idegen fiatalember a zsebében 
kotorász. Rendőrért kiáltott, s szerencsé­
sen sikerült is megcsípni Veiszberger 
!3rat, kit további intézkedésig a bűnügyi 
osztálynál bezártak.

Tífusz járványok. Eszéken ugyancsak 
pusztít a tífusz. Uj év óta 250 ember 
betegedett meg tífuszban s ezek közül 27 
ember meghalt. Ugyancsak sok a tífusz 
beteg Eperjesen, ahol 56 ember betege­
dett meg.

* Elégett malacok. Tóth Mihály hajdú- 
dorogi gazdának disznóólja ismeretlen 
okból kigyulladt s a tűzbe beleszorult 9 
darab malaca. A tűzhöz nem lehetett kö­
zel férni s így jutott Tóth Mihály uram 
akarva nem akarva malac-pörkölthöz.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a.) 
tanulók felvétetnek.

X mindenki tudja, hogy a Mauthner 
:éle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
mag vaibóia legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
egszebb virág. Szóval a Mauthner-féle 

magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

X Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piac-u. 42).

x Csodaszámra megy azon rendkívüli
jó hatás, melyet a csuz és kösz ve nyes 
Mntalmakban szenvedők érnek el a hi­
res Zoltán-féle kenőcs használatával. 
Jly betegek kik már 15—20 év óta szen­
tednek és fürdőket s különféle szereket 
'eredménytelenül használtak, e szer né- 
Mnyszori használata által meggyógyul­
tak. Üvegje 2 kor. Zoltán Béla1 gyógy­
szertárában Budapesten.

x ®a délelőtt baksör csapolás és 
este katonazene a Dréher sörcsarnok-
bar..

X Betegek ápolása. Azon idők, a 
melyekben a betegségek helytelen és 
0lányos módra kezelték, a mikor még 

hitték, hogy a betegnek csak levest 
sell nyújtani, hála Istennek, elmúltak. 
Rodern anyagcsere-tudomány oda ha-

hogy mindazon betegségek folya- 
me^y®h erő veszteséggel járnak, 

3 A? u at.a testet súlyában megtartani 
f8 . ahatni, hogy a test anyagának vesz­
tesége lehetőleg teljesen pótoltassék. Ez 
^sak könnyen emészthető és lehetőleg 
ehtirnyetartalmu táplálékkal érhető el,
Lifr. eílis.módon a Somatoseban fog- 

latlh- Célja tápláló anyagokat gyönge 
F;0aur uÍJáa is a szervezetbe juttatni.

■■ Va ó mértékben fokozza az étvágyat 
lrVax11 • e^dnynyel bir, hogy könnyen 

wü 1 .1Z/1S szagtól ment, amiért a be* 
-5 ek tudtán kívül is nyújtható.

Kedélyes fogház.
Szinielőadás a szegedi államfogházban.

Nincs valami vidámabb és szórakoz­
tatóbb mulatóhely a szegedi vasas-szent- 
péter-utoai öreg államfogháznál. Ez a 
bizonyos épület ugyanis, ahol valósággal 
akarata ellenére tartóztatják a vendéget, 
mint a régi jó világban, mikor kiszedték 
a kocsiból a kereket és s világért el nem 
nem eresztették volna a ritka látogatót, 
mig össze nem veszett valakivel a túlsá­
gos vendégszeretet miatt.

Csaknem mind kifogástalan úriem­
berek kerülnek itt egy társaságba. — A 
párbajozókat szokták ideküldeni és csak 
elvétve akad köztük valóságos bűnös, 
mert a Koraok, Krieschek és Hegyi pá­
terek irtóznak az ilyen szives fogadta­
tástól és inkább megszöknek előle.

A minap lelkes márciusi ünnepet 
rendeztek a szabadságtól megfosztott ál­
lamfoglyok a szabadság napjának tisz­
teletére. Most még nagyobb vigasságról 
vettünk hirt, amely a napokban folyt le 
egy „színdarab“ előadása közben. (Per­
sze a szerzők, előadók, nyomdászok, né­
zők és kritikusok mind a bennlakók so­
raiból kerültek ki.)

Alkalmat szolgáltatott erre a dísz­
előadásra, hogy Bártvárh Gyula hírlap­
író társunk, aki Szigetvárról vonult be né­
hány napos vizitre, ma kiszabadult és 
elhagyandó kollégái bucsuestélyt rendez­
tek a tiszteletére. Az öreg ház udvarán 
hatalmas pirosbetüs plakátok jelentek 
meg, amelyek a következő titokteljes 
csábításokkal csalogatták a nézőközön­
séget :

SZABAD S Á G

Uj ! Uj! Uj!
------«"4

Bérlet. Szünet.

1903. Március 5.

MAGYAR NEMZETI ÁLLAMFOGHÁZ 
S Z I N H Á Z A.

Szegeden a Csillagbörtön igazgatóságának 
kezelése alatt álló

Á L LÁM FOGHÁZBA X 

itt először adatik :

B Á R V Á R T H S Z Ö K É S E.
vágj- :

A SZIGETVÁRI KIR 0 II A N Á S 
avagy :

SZABAD A SZERELEM! 
Drámai jelenet a vaskapu kinyitásával. 
Történik egy lovagvár udvarán, Idő;szeles,

Személyek:

Fenyéri elvtárs, zászló 
tartó

Bárvártli Gyula, sziget 
vári vértanú 

Erkel Ferenc, ezrod- 
orvos

Kovács várnagy 
Lengyel, porkoláb

Persze publikum nem nagyon akadt, 
hacsak az öreg strázsamester nem szá­
mítható nézőközönségnek. A pompás ke­
délyű vendégek azonban minden géné 
nélkül szavaltak, énekeltek, felolvastak 
és tapsoltak, gratulálván önmaguknak 
az elért sikerhez.

A szinielőadás csak ma ért véget, 
amikor a főszereplő Bárvárth eljátszotta 
nagy jelenését és — tényleg megszökött 
a kedélyes fogházból.

A színházi hűhó netovábbja.
— máre. S.

Budapesten hús vét vasárnapján uj 
színház nyílik meg, melynek neve Ej?- 
szinház lesz.

Egy idő óta napről-napra mesés 
hírek keringenek a fővárosi és a vidéki 
sajtóban erről a legújabb csodáról.

Aki ismeri azt a helyiséget, mely­
ben az Cjszinház egy hónap múlva meg­
nyílik, jóizüt nevet a hihetetlenül uj fajta 
hűhón,

Az Uj színház ugyanis a kerepesi-xit 
végén egy pince-helyiség. Maga az épü­
let egy nagy bórház udvarán a föld alá 
elhelyezett terem, melynek csak a vas- 
bordáju üvegtetőzete látható az udvaron.. 
A színházba egy utcai ajtón, át huszon­
nyolc lépcső vezet le.

A mesés híradás pedig a magyar 
múzsának erről a pince-templomáról ioae 
ilyen égbe nyúló.

A beköszöntőt Ilerezeg Ferenc 
írja és Márkus Emília fogja elszavalni. 
Első este fellépnek Blaha Lujza, Maxim 
Gorkij, Ed mond Rostand, Jósé Eche- 
gamy, Patti Adelina, Jean Büszke, Sa­
rah Bernhardt és Smolen Tóni. A je­
gyeket Jászay Mari szedi el, a függönyt 
Kiss József huzza fel és a zenekarban a 
kisbőgőn Mahler Gusztáv és Kubelik 
felváltva játszanak.

Meg kell még jegyezni, hogy (a mi 
ily pokoli élvezet reményében csak ter­
mészetes 1) a legdrágább hely ára — 58 
fillér lesz . . .

Szegény Ben Akiba iszonyúan fo­
roghat a sírjában.

Mert lám mégis van uj a nap alatt. 
Azaz hogy majd lesz . . . Uj ! uj! uj 
lesz az Uj színház, Isten éltesse a szo­
morú emberiség felvidiiására az emberi 
kor legvégső határáig 1

Vlahovits János, szerb 
vajda

Tasnády olvtárs, feuruc- 
kapitány

Nagyistók Rókus, anar­
chista

Nagy József, korelnök
Fehér Imre, olvtárs

SZÍNHÁZ.

Színházi mager:
Máre. 8. vasárnap délután Képzeli 

beteg, vígjáték, este Hegyi Aranka vendégfel- 
íéptéveí Lili énekes vígjáték.

Máre 9. hétfőn: A dől órai nábob le­
ánya, színmű. Irányi Antal, első fellépte-

Máre. 10. kedden : Demimonde.
Máre. 11. szerdán: Manna Tanner.
Máre. 12. csütörtökön : Rómeó és Júlia, 

szomomjáték. Caerny Béla vendégfellépte.
Máre. 13. pénteken : Mob herceg, dal­

játék.
Máre. 14. szombaton : Mob herceg, dal­

játék.
Máre. 15-én vasárnap : délután Xóetnan-* 

cipáció, énekes bohózat, este Aranylahoda.~ 
lom, látványos színmű.

— (Hegyi Aranka.) A népszínház 
művésznője, Hegyi Aranka, a ki tud- 
tunkkal soha sem játszott még a debre­
ceni színpadon, tegnap este Debrecenbe 
érkezett és rövid időre megjelent a város
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páholyában. Ma este a Lili előadása után 
Hegyi Aranka visszautazik a fővárosba. 
Lili-re már minden jegy elkelt.

— (Ivánéi Antal első fellépte.) ívanyi 
Antal, a színtársulat uj tagja, hétfőn, 
március 9-én lép fel először^ A dolor tu 
nábob leány a cimü színműben Bihtzky 
kadétot fogja játszani a kiváló tehetségű 
művész, akiben a színtársulat kitűnő, el­
sőrendű erőt nyert.

— Uj népszismü a Nemzeti Színház- 
lan.) Balassa Armin, a Szeged es 1 ide ke 
jeles tehetségű főszerkesztője Jörafzí" 
kzivek címen gyönyörű egyfelvonásos 
népszínművet irt pár evvel ezelőtt A 
megrázó hatású, erős költői nyelven meg­
írt kis népszínmű zajos sikert aratott ne 
hány vidéki színpadon es a fővárosi 
nyári színházban. Most, mint értesülünk 
a darabot a Nemzeti Színház is felvette 
műsorába e kis remekművet melynek 
egyetlen asszonyszerepet Blaha Lujza 

fogja játszani.
_ (A kis püspök Kolozsvárit.) A

Csokonai-kör pályadijával kitüntetett 
Kis püspök című vígjáték a napokban 
Kolozsvárott is színre került. Lovassy 
Andor e debreceni pályadijat nyert víg­
játék» nem aratott zajos sikert, de elégé 
tetszett a közönségnek.

_ (Van szerencséin Sekszpír ur! . . • •)
A prágai Landestheaterben uj darabra készül­
nek. A darab eime Dana Fetrovits, szerzője 
Boda-Roda. A szerző valamelyik délelőtt be 
akart menni a színházba- Unta magát, vagy 
dolga volt a direktorral, szóval bekopogott a por­
tás páholyába. A poitás kinyitotta az ajtót és

megkérdezte'
— Mit parancsol'?
— Kéiem, be kell mennem a színpadra; 

feszélnem kell a direktorral- Különben is, mi­

ivé n darabot próbálnak ?
— Rómeót és Júliát! Megtiltották, bogy 

bárkit is a színpadra bocsássák.
Egy színész, aki időközben megjelent az 

iilőcsamokban, odahajolt a portáshoz és azt

igta:

kedéseket tett, miután a zavargás elke­
rülhetetlennek látszik a függetlenségi 
pártiak és a szocialisták közt.

Elhunyt volt képviselő.
Budapest, márciás 7 (Saját tudósi­

tőnk távirata.) Tomcsányi László volt 
országos képvisélő ma délután Budapes­
ten meghalt.

Mozgósítás Szerbiában,
Belgrad, március 7. (Saját tu­

dósítónk távirata.) A szerb vidéki 
városok polgármesterei kihirdették 
a lakosságnak, hogy a mozgósítás 
idejét a templomtornyokon kigyuj ! 
tandó négy fáklya fogja jelezni. 
Ezen jelre minden hadköteles férfi 
bevonulni tartozik.

Kegy katonai számítás,
Budapest, március 7. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Hir szerint árlejtést írtak 
ki 50.000 katonai köpeny és 100.000 ka­
tonai ételcsésze szállítására.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. 6. (Saját tudósitónh 

távirata.) Buzakinálat mérsékeli, vételkedv 
gyönge. Kedvielen irányzat mellett 10,000 méter 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő. szép.

Búza áprilisra 7.67 68.
„ májusra 7.55—56.
„ októberre 7-56—57.

Rozs áprilisra 6.78— <9.
, októberre 00—00.

Zab áprilisra 6.06—07.
„ októberre 90 00.

Tengeri májusra 6.16—17.
„ jnliusra 6-21—22.

Repce augusztusra 11.80—90.

Karácsony Zsigmondné,- Csiesó. Lajosna. 
Polgári Márton né, özv. Bányász Sámu- 
elné, ifj. Kaszanyitzky Endréné, »Mark­
breit Lajosné, Sesztina Jenőné, RiekI 
Antalné, Györffy Aladárné, Zelinger 
Edénó, Pácéit Jánosné, Polacsek Ferenoné.. 
Fazekas Endréné, Pongrác Gézánó, Boez- 
nay Károlyné, Balajthy Bálintné, Kovács 
Zoltánné, Havas Gézáné, Tömöri Gusz- 
távné. Buttkay Ferencné, Molnárné Ring
Mária stb. . _ , , _ .

Leányok : Acs Nagy Irénke, Szi­
lágyi Esztike. Kelemen Erzsiké, Nagy 
Ilonka, Püspöky Emma, Püspöky Mar­
git Csiesó Erzsiké, Polgáry Esztike, 
Bányász Mariska, Spitz Berta (Nyír Bá­
tor), Schvarc Vilma, Zelinger Vilma, 
Pácéit Mariska, Pollacsek Mariska, Me- 
zihraczky Berta (Zágráb), Molnár Mar­
git Pongrác Piroska, Kovács Irénke, Tö- 
möry nővérek (Kaba), Balajthy Piroska,

- Molnár Micike, Rózsa Teréz stb. stb.

' Mulató munkások. A debreceni Stern 
í féle kefegyár munkásai nagyon sikerült 
i' mulatságot rendeztek tegnap este a Mar­

git fürdő tánctermében. Az első négyest 
Kiss Béla zenekarának pompás zenéje 
mellett 80 pár táncolta.

Regénycsarnok.

— Engedje be. Ez a szerző !
A portás nagyot hajolt Roda Rcda előtt 

s a legalázatosabb hangon rebegte el'-
— Van szerencsém nagyságos Sekszpír

r!..»
— (Elfogadott népszínmű.) A színházi 

•oda jelenti : Az igazgatóság elfogadta 
leadásra Than Gyula Asszonyhüség 
Lmü népszínművét.

táviratok.
Az udvar bőréből.

Budapest, máre. 7. (Saját tudósitónk 
távirata.) A király ma délelőtt csöndes 
misét hallgatott, azután visszavonult ter­
meibe, s államügyek intézésével foglal­
kozott. Este 6 órakor udvari ebéd volt, 
3 melyen az udvar személyzet® vett 
részt.

A fóvároisl népgyüléN*
Budapest, március 7. (Saját tudósi- 

onk távirata.) A holnapi nagy népgyü- 
'.ésre a rendőrség nagyobb szabású intéz-

no L A T S
A kereskedő ifjak táncestéje.

március 8:
Szépen sikerült táncestét rendeztek 

tegnap este a kereskedő ifjak a Bika­
szálló dísztermében. Bár a hosszú, mu­
latságokkal sűrűn tarkított farsang ki­
elégítette a táncolni vágyó fiatalságot, 
szép számú közönség töltötte meg a bál­
termet s lankadatlan jó kedvvel áldozott 
Terpszitorénak világos reggelig. A meg­
jelent előkelőségek között ott láttuk Ko­
vács József polgármestert, Lestyán Ador­
ján közj. kamara elnököt, gróf Degenfeld 
Józsefet, Szabó Kálmánt a keresk. kamara 
elnökét stb. — A talp alá valót a Ma­
gyar! testvérek húzták. A megjelent höl­
gyek névsora a következő .

Asszonyok: Id. Kardos Lászlóné, dr. Szaíay°Béláné, özv. Rózsa Albertnó 
Szilágyi Józsefné, Kaszanyitzky Andorné,
Barra Gyuláné, Acs Nagy Ferencné, 
ZengevaM Gézáné, Nagy Józsefné I us- 
Pöky Lajosné, Kirchmayer Vilmosnó,

„SZEM1MFENYE“
Irta : Erdélyi Gyula.

— Csak úgy, hogy a jót a látcső­
nek annak az oldalán nézzük, a mely 
kicsinyít s a hibát a nagyitó felén 
meg a rosszat.

_ S ha úgy néznél, mit látnál Berta
és Géza állapotában ?

_ Megmondom őszintén. Nekem
valóságos és igazi vágyam ez a házasság 
de hát a szerelmet nem adhatják hozo­
mányba a szülék. „

— Mit beszélsz ilyent, hiszen Berta
és Géza szeretik egymást.

— Kimondhatatlanul édes néném.
— Elhiszem hogy te így vagy, sőt 

szerelmesnek is tartalak, de Berta szeret 
mint unokatestvérét. Ebben nem segít­
hetlek. Szeretném ha Berta szerelme- 
lenne beléd, de az én atyai tanácsaim 
nem elegendők a szerelem felébresztő 
sére. Ne hódolj sokat, tégy vahunit.

— Ne félj öcsém, Bertának előbb 
utóbb megjön az esze . . • Hiszen m s
férfit kívüled alig látott. látnli__ Ne hát kedves feleségem, latod,
ez is baj ; azzal a madarat, hogy *> 
madár közzé zárod, nem ez«oktatod el a 
erdőtől, szárnyra kap, elrepül s » 
fára rak fészket, mely neki legjobban
tetSZÍSteph'ánia néni felkelt, az urak ke­
zet csókoltak neki. Géza eg> r^rsal-
elszivott s beszélgetett bá yj • 
sása igen szakadozott volt. _
elvesztette és a beszélgetés fonalátm 

követni • • • C'SftK J^öj ,. Imagának mikor Kálvágji Lajos k,jelen; 
tette, mii kifogásol Bert» Gézában. K«
vágyi nem tudta, hol tanította rá
nézetet, hiszen senki nem ta

Gézában azt kifogásolta Berta, b gy
nincs benne szenvedély • • • ei_Eönkei Géza nem szólt eemnnt, el 
búcsúzott, azt adva távozta fkáA h gí 
az Istvánnapi versenyekre kell10ar ™ 
ban készülni Több lova van nevezve 
az idomitás (training) legerőseon



VÁROSI SZÍNHÁZ
Vasárnap délután bérletszünetben :

á KÉPZELT BETEG.
Vígjáték 3 felv. — Egy utójátékkal.

isárnap este Hegyi Aranka vendégfellép­
tével — bórletszüuetben :

X* X Xi X.
Daljáték három felvonásban.

gaoly eddig nagy diadallal biztatott sze­
szélyes . . •

Mikor lovára ült, még mindig fülébe 
asengett az a megjegyzés, hogy benne 
nincsen szenvedély. Haragosan szorította 
lovát, mintha ezzel is szenvedélyét akarta 
volna kimutatni. Szenvedély, szenvedély, 
yzt viszhangozta a patkó, s ezt csattantotta 
lovagló vesszejével lova szügyére, hadd 
ismerje meg legalább a ló, mi az a szen­
vedély. Ezt egy német professzor, lelki álla­
potát csak sértett önérzetből és hiúságból 
^elgerjedt haragnak ismerte volna el, s 
nem tartotta volna a férfiasság főkelléké­
nek a nagyratöré ébredését. A tudós meg­
jegyezte volna rá, hogy a kinek nincsen 
szenvedélye, annak nincsen ambitioja, s 
ambitio nélkül a férfi nem érdekes.

Haragosan dobta oda a kantárt, mikor 
udvarára ért, az elébe settenkedő lovász 
gyereknek s hogy szenvedélyét idomítsa, 
a gúlára nyírt cserje-sövényen jót vágott 
végig s a lecsapott leveleket az enyhe nyári 
szellő felkapta, de nehány keringő furdulat 
után leejtette.

Gréza nézte áldozatainak rövid lég- 
táncát, nem tudott, akárhogy akart, va­
lami más gondolatpontot keresve megme­
nekülni, a mivel a lecsapkodott levelek 
táncközben gúnyolni látszották: nincsen 

. szenvedélye. A mint a szökőkút medencéje 
tükrébe nézett, szinte megijedt halvány 
arcától. Igaza lehet Bertának, ő csakugyan 
nagyon halvány, pedig emlékezik, hogy 
atyjának arca lángba égett, ha anyja fi­
gyelmeztette apját, hogy szenvedélyes De 
hát nem épen az arcpirosságában van a 
szenvedély, a kártyások halványak. Látta 
akárhányszor a baccarat asztalnál. Az arc 
pirossága csak bejelenti a szenvedélyt, még 
iá nemes szenvedély is.

(Folyt, köv.)

Magyarorszag legnagyobb hangszergyára réz-, fa, fúvó- és vonós hangszerekben

STO WASSER !.
os. és kir. udvari hangszergyáros, a es, és ürir, 
közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója.

Budapest, II. Lánczhid-u. 5. szám
Legnagyobb választék az összes hangterekben
Hegedűk, gordonkák, bogok, fuvolák, klarinétok, trombi­

ták, czimbalmok.
Általam construít TÁROGATOK 30 forinttól feljsbb

Iskola és zongorakiséret ingyen.
fURMONIKÄK lo£j°bb’ elpusztíthatván hangokkal. Különlegeseiig ; 
UtUUUVlUlUta aczólhanguhao.gYerseny-liariDQiiikák. S aj át min Ük

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
= a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett, rrr

KSPES ÁRJEGYZÉKEK
pedig külön-külön (a hangszerekről, 6) kartBoniaoB&k- 

ról, c) harmonikákról
= INGYEN ÉS BÉRMENTYE.---------■

Gyümölcsfák
legnemesebb fajokban, magas és törpe alanyba ojtva, «.asgy- 

banyal gyümölcstelepemről.

Körték
érési ideje: Augusztus—Szeptember.
Erdélyi vajoncz, Arabiszka, Vásár­
helyi magoncza muskotály befőzésre. 
Vilmos körte, Margarit óriás vajoncz: 
November—Deczember. Angeloni her- 
czegnő broncz, Diel vajoncz: Decz.— 
Jan. Sigel téli vajoncz, Clergió : 
Január—Február. Turnaui vajoncz, 
Zelenka virgulose, Nemes Kolmár: 
Február—lárczins. Pergamat espe­

res, Pergamat keretnek.

Almák
Érési ideje: November— Deczember.
Arany parmen, Bismark ananas 
renet: Január—Február. Sárga bel- 
fleur, Ristán peppin, Török Bálint 
Orleánsi renet.: Február— lárczins. 
Kaszszeli renet, nemes Szércaika. 
Ringló-szilvák és magyar kajszin- 

baraezkok.
Árak nagyság1 szerint 1—2 

koronáig.

I

Megrendeléseket átvesz: Tóth Gyula vaskereskeiő czég.
Á fák minden szerdán és szombaton a piacion árnltatnak.

Vidékre előleg és utánvét mellett.

Tisztelettel értesítjük kedves vevőinket, hogy külföldi újdonságaink gazdag választékban megérkeztek 
u. m.: gyönyörű női ruhaszövetek, blouz selymek, tranceia batisíok, 
gazé és csipke boák, gallérok, remek napernyők és más igen sok

franezia ujdonságok,
melyek az általános ízlést jóval teLiilmalják.

Külön felhívjuk t. vevőink figyelmét
egyes ruhakelméinkre és egyes blons selymeinkre, melyek Debreczenben csapán czégank részére tannak lekötve.
Gondosan összeállított minta gyűjteményünket márczius hó 15-től, vidékre is készséggel megküldjük.

amelyre előjegyzéseket már most is elfogadunk.
Chic-h Párisién és a Wiener Chich, ablous könyvvel uj kiadásban, mindig rendelkezésükre áll kedves vevőinknek.

Liovass és Ladányi
bel- és külföldi újdonságok áruhíza

DEBRECZEN, Piacz-uícza l sz. (Bika szálloda melleit)

■Wzm
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Lojkeévelisll, legtSkéleteéb 
uatistité és szépítő smk i

-/ 7 r?~ *puder 2,tol mo«
feCbCisCl/ -szai>pah I: .^rsrstr

1 ni* BŐ M A 01AB
■-Q Oazdaságl
jÉPCYAB

eAmésgtóMateí

aumwbkw «iwiinwiiB»*11" Mwri—g*mww< w»^8

1»S.ÄW888|
I írmtii.Mtetfc $.g* gaMsáre:». |
w»WA’»A07U1«?* Kvur.rouu**:! t rw <wBCT*rtSwmm» 

tojkaatraseadosés* rf; 
KíötiÖH e^AKOílKY-H-'S", 

WiYesb^ig^toirtJk'ysiia 6a ;
^fesBB»»a^arasssra533.

■ntwnWP ■ »wm «'Kwwrrew.'1 ntOMurMV'-Dnnun**ttmstaummuKVXu

eSÄSZÄEFiBÖÖ
W is Utó @i#ili 

BUDAPESTEM.
iíitap késes MvvM gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
ie.^Biedörriflbb Í0Eapfludt’kfc®3, 
»a&mia á-mtorfíix-usBodákk»!,

kft. és kádfürdőkkel.
20C kényelmes lakósnobával. 

Proepektas kívánatra ingyen 
éa bérmentve-

■*?*!CS "íSSíSsuiS'SSsiSüSSi
“* “ M Mrnseiy esssságboj es|

»WwgxainnSMI. »$M*teic 
ttólMro t* fiai. OwaetoiMSeek iO- J 

ifi’Jm nüjssWS CjösftsZÜ $4tl8i«áT«2) fi

”«« 6s Báli

^SK^©»máí©l©B*J

udvari szállító

i'Bodapsst, VI., Ő-üiea 44:
SxwaMaeáyul sí agésa 

®M©rJodte& éa 
etsSraniíjMak.

meaPKmxteMx**

011111
j 6»

HALHOLTA©
tuczatja 2, 4.. 6-, 8,10 kor. én 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
& pénz előzetes beküldése után 

küld! » n>tM> legelni ro»$s
«*ge I

BEIT J.

*T

*pecl*tUt».»*eB, 
traaUateUe 2, 

ÁrJegyjiU

4fwB3»5kStí C*$8ttá®dá]tÜtón 
#J8«a«Saf»*í, V*, KfitSwttHaSsa« 13. ®a.

jBfosptíkfoGia ia.grym. éw bérmentve.
---^^^^^nM,ur..aPiit«»uo.'in<f)'W»iT>t|t|y^vvm.tcr.>KA»>ttt.«rv-'<swk.iZ!C«wa. -...— iBSRimieáiigwM

i
H

x-ÄKtil
tíistwszBrmM
wvocBl13 xjntoíoti 'Mvtv

1 terek, 18(45,
stój és tagak

legjobb védője a* ____ _
Fttőí remii* s* eddig toráért 6s»iea fogtzareket. 

aSAg-iinájTto-eawiatt» a «) h, OiiAK-fogpor A 4* Kr;
"’Csarny-félo keleti » togjeíi) ős legteívetteüli ” — aaApitÄ*oa«iir

Qyegj© 1 frl. BWiea 
toalioerotsiAPSm® 30 ir.

Trlteei fsriT-rtie Ka>i-tiío,-gí-Biar<?M i SC *» 3S tr. 
SSt------------V--—7' a legjobb és logegéizsigeiebi
^.mnnúm& ^«wjíS-

vs nn,>:

Casrny-iaifi keleti

RÖISÜTEJ

KP _________
p7an|>»JilB$fUsgysn íTTé.'munt.. —-■ 

Cswray J. Antal. Béna, XVIII... Cart L»iwle»tr. S. 
Kitűntem* Loaóca, Paris, Brüssel, IvwistanuaApol) Jt

j StéSÍSKStkB, Budapest, TL, fáczMörai 17.
»Vrk. Aituntviiu wrw^v-i*, * *•*•'■» —---- . . • _ -
"vT) Raktáron gyó^ytárakban, illatsaenftrAkbsn stb

Használjon Kerpel-féie ^

.ÉZF1MOM1TÓ
Myedékot, mely mä$sden kezaf 

.vuagb alatt simít, fohőrit, szépít .1 

5wg 9® gllér. Pegtán 4 üvegei- 
Mnttottvs küld

Qüaáapsf, V, Upét-kSrai $8.

V Rftkt.
vsmm __ _____________

A KISBIRTOKOSOK
műm mmimumim

BUDAPEST, V„ SEZA-llie/A 2.
5©0 koronáiéi kezdve ad törlesztéséé záiog

Isvél-kStss&iöket, melyek után
2f/t—3*h levő ni

[TANINTÉZET 
Beitipaet, VI., Aradi elet* 10. 

ALAPITTATOTT 1853. 
f NyilTAnos polgárt leli óla 10 - 14 Avon 

jfjefr rénzérc. — relnöhb bereelierlelmi 
iskola 14-IS 6*eo Ifjak résiérr — 
Nevelő interofUu» beruikik» n»vend*iio!< 
részére. Biionyilvlnyal Allainérvénye- 
s«?V. *e «3 egyéveo Onkónluaoégre jogo- 

! Mianak. - Bővebb felviJAgoettiet 
Ingyou ad

Möser János, Sgazyató^

3kd©dk©$sx

ÜTDR
órliíí lilwm

I halé-, ebéd ül-, sssäm-1»
url-8ieSis-b»ter»ä-$im,,

Bttaiiií sbf iávjál

NEMES és LENGYEI •
butoripa.rosnkaáS

BUDAPEST,
hV., Kecskeméti-uteia S. viy

Iiiiaananira mi ....... .............. ■>iuiaiuKWCM|
ISÍTEBIÍAtraOHAZ,

5ZŐRYE5ZTÖ]
néhiiaysiorl hasinál»! atá» as nmeiről ti 
késről a »»őrt ellávoHtja. Epy tbg.slg
Fératlár: Dr Kovács Eres 67k!'tRtóí| 

Budapest, Gyitr-utea l% 
Megjelent „Toilette-titkok“ liagmi

íislŰvien raiuaMB i««o»ir»». .rw».«— wuewvw.vu iWKVllkV.!

Af Ml hslybeilÉ BlíOÁíBTEIi S
zraw-Yei

KÁVÉHÁZBAS ,
(Erzetábet-kSrut 3—U, mérni

taSáSko.nsaíüik., ssdf

mmmm

*£DÉ L\&

vtílj»» k(,M5.é.ir:
1 iOővraa tőke évi Ő.ZG°/o-» 

SS'/» ... R.üCA^-a 
22 „ » „ 8.-'»-»
35 - „ „ e.80*l».a

5S őrre a tőke övi 5.1 
S4 . . . 6.-» • * I'"IS „ . . 9.'

tizQtsadő' járadékul a törlesztéssel együtt. 
§y1gr- BSvebb ScSvilájjesitást ,

«2 itilézcl díjmentesen tűi. ™*P@

süil'"'

wi'
’Verjé ClGAROTÄPAfli

Vergé ŐZIVAR KAKÖVEff ||

MINDEMÜTT KAPHATÓ. ||

— fS^XSí Wt**T5' BtednaöeetiCBs enz>
$

Kiadó lakás.
Péter fi a 1. sz., az emeleti 
lakás — együttesen avagy 

két részben — kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 4. 
sz. alatti lakásban K. Tóth 

Sámuelnél.

Ügynökök
kerestetnek magas provízió mellett, 
a 24 év óta fennálló, 6-szór kitün­
tetett Redőny gyárhoz, Braunau, Cseh­
országban, Iílemt (’. tulajdona, —- 
Ajánlatok jótállás mellett elfogad­

tatnak.

A Debreezeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet
nyolezadik évi rendes közgyűlésére,
mely 1903. évi márciins hé 17-ik napján kedden d. u- 4 érakor
Debreczenben, a Kereskedő Társulat házának termében

tartat!k meg.

ti

vonatkozó felügyeló-

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzleti évről, 
o* Az 1902. évi mérleg a záró számadás és az erre 

bizottsági jelentés.
3 Határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4 Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5 Igazgatósági javaslat pincze és egyébb építkezések tárgyábl^Q 
0 Három felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.

Debreczen, 1903. február hó 25-én. ^ igazgatóig.

Jegyzet. Az évi mérleg és zárszámadás megtekinthető a Smmnffy utöza „zjetji6gz 
alatti irodánkban. A közgyűlésen minden szövetkezeti tagnak valamely Szövetkezeti
egy szavazat gyakorlására jogosít amely akár “ti aTonban aenki sem bírhat akár 
tag által képviselve érvényesíthető. 20 szavazatnál tőb e 19. §§.)

saját nevében, akár meghatalmazás alapján együtt. (Alapszana y__________
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ejismert JtigszoJidabb
3R3ÉEFX és GYERMEK-ruha áruháza

INGYEN *
Sá<FAs7t»lHitnlp, hAaytnger, tej iá,, 
í*6,*y»a&tifl»ajsik eUoe «»wUüiittiuia a

RA.n-rrz«f*ie»
B|S WOMOR-ELIXm.

F Ä ílSH * tor”8‘ r**to 6 Cwg ttnoetetre» »*.«,,„» «.«««»«,«
jl ® <@| ÄJSwSDXTSS J. „Mir kerstot« gyigytára. g

8*WL,„sm'„i$!^,T^FÖyv%^-T%,e,róÁM <■ 18

FÁM® hli i
VÍZGYÓGYINTÉZETE *****
;E SZANATÓRIUMA,
Eiiünfi hegyi fekvésben, pormentes és ezséMI vMett, Se kilo-
tví/Fi^a FK- AJ éüKk vA7 z 1«   * . « «I. .H. 8

E jl I '|ji o
JSudepeat,. 1V„ Központi Városház. M f***®

útJlzuits. hÁxnrixmfip. teifn.« *y ik«^ n ■c-v y~« »v-f Svl

„HÖLGYEK 
YITEÄEÄ86

füst Met $dv*RMva mínáignklcete

y I böbb jV. ápolt, regényes Itegyi ateic, Sz%Kms Sttdivi-
« §§! «nfi'ixálá s$&konosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az gasces 
:# «4» < betegszobák bygieniknean a legtökólatesetoen vannak berep- 

M «g I a«^e., KSb»é eíháiás, mérsékelt árak. Az Mézet egész éven ál 
í" «»R fiiéivá vas. — Prospektus és felriiágositással esoígti;

a *. SCHLESiMGER-féte vfctgyégyieíézet, l^ww»4W^w»í)j

A Rlchter-féle

Unimenf. Caps, comp.
Horgony - Pain - Expeller

®gy régi kipróbált háziezer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésűl alkalmaatatík 
Részvénynél, csnznál és megbalétefcnA. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
---—”, bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegy gyei 
és a„Ricbler“ czégjegvzéssel togad- 
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. ée 2 k. 
árban a legtöbb gvógvszertárbae
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél
Budapesten.
Richter F. Ad. és térsi,C8MZ. es kir. udvari szállítók.

Rudolstadt.

• Vt*

(M§)

^yni,,l^rnMM*^"*nririiniwí iiiui i mi i un hu iim mr■ «*'3.0..J«a-MuMuuj.r-t.'ü:
Óh j«U !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedtség és 
elnyáikásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és Mtimő ízűek. 
Dobosa I korona és 2 

korona.
Próbádéból 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„ftT ÁÜOR“ 
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

Eljön.!

Egger melípsKtilia 
csskkamar meggyógyított

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Hothsohnek Y. Emii 

Szllcz Ferencz, Tó oh Bála gyógyszertárában. ' ’

Tavaszi ruhák

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
ruhafestő cs vegyészeti tisztító intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra 
.......................... azonnali válasz.

313B5MKHHÍBH
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Üzlet áthelyezés miali t
&2 összes raktáron lévő föld-, vala- : 

mint

olajba törött kész festékek, | 
parkett vikszok, szoba padié-1 

lakkok t
ngyszintén mindennemű o o o j
0 0 0 0 0 lakk különlegességek

bámulatos olcsón j
árusittatnak

iFazefias Síáímánnal
Debrecen, Hatvan-utca 4. sz.

Hí

A, Eiagtemelő Pfiffetbac-h-Apelda
ajánlja: Eirsche-féle

‘ takamiány répája igi
Termelés vegyi vizsgálat által,
A legtermekenyebb es ieg- 
kiadobb takarmányrt-panak 
bizonyult, számos termelési 
. . . kif érieteknél . . .

Kapható:
Msek Gézánál Debrecenben.

•WMAMHKftVJl&Vi -L»ai»L«A.v«VílCWPM

Szülőingasí ültessünk
f ftoiiítdSOMl mellé ie házi kertjeinkben.

Erre azonban 
nem minden szű- 

lőfaj alkainia--. 
(bár mind km-zó 
termesze ü) meri 
ni'gxol'brésze ha 
meprici is, termest 
nem hoz, ezert 
sokan nem értek 
el erei mént t éti­
dig. Hol lugasnak 

alkalnv,s ;a okát ültettek, azok övén 
ellátják hazukat az egész sző őorés 
ide éo & legkitűnőbb muskaUly és 
mis edes :-zol6kkel.

A szólt hazánkban mindenütt, 
roe;s-terem s nincsen oly ház, mi ív­
nél fa a mellet’ a legeseké.yebb gon- 
<to- A-sal felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legremekebb 

dkm anélkül kegy le!'keve«ebb helyet is el oglalna az 
ejryüfr.JE» ha«*r«Uható részekből. Ks a lephá. da csald, 
gyOsaökts, mert minder, évben terem.

% A fajok ismerte tétére vo atkozó színes 'énynvo- 
mht katalógus bár Kinek ingyen és bérmentve Küldetik 
raog aki rímét egy levelezőlapon tudatja. <*

itnw&Wü <W wfrfettmvtotop Stfl-Kágya, n. p. Szálcelyhid.

IV 9

"trwlócli *»*• g*»E-

Thierry A. gyógyszerész-féle BALZSAM.
Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.

A palánk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül
Eztnbabsem úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pedig : 1. 

Még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell minden 
betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja kihányást, eltávolítja a 

1 fájó köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. Kiválóan hasz­
nál torokgyuladásnál, rekedtségnél és minden nyakbetegségekben 
stb. 3. Teljesen áltávolit minden lázt. 4. Meglepően gyógyítja a 
nyomorgói csőket, k óligát és szaggatásokat, o. A kcinnyü széke­
lést elősegíti és a vért, valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a 
1 épkórt a búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést, G. 
Kitünően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, megszünteti a 
száibüzt, minden fog- és s; ájbetegségeknél, eltávolítja a felböfö- 
ofst. 7. Kitünően használ külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden 
«ebeknél égéseknél, fagyott tagokra, megszünteti a fejfájást, zu-p 

gást, szaggatást, köszvényt, fülbajt stb. |
_ Figyeljünk mindig pontosan a fenti zöld angyal védjegyre! — I

T—^októl legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlen a gyárból rende-» 
^nk eredeti karton csomagokban. - Az osztrák magyar birodalom bármely pos- 
unü e,e“;' \d.,i „ 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona. Boszuia vagy Her- 6 
“Sí 4 korona 60 fillér Megrendelések csak a péna elCleges beküldése 
czegovm, vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek.______________

BHérí szenved Ön! Mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régii 
sebeknél biztos kilátása van és a csaknem_mmdigjá.]dalmas és veszély es műié,eket}

hitésébfn utolérhetetlen. A valódi százlevelü rózsa-balzsam használható 
a gvermekágyasnő mellbajánál, tejgyülemlésnél, mellkcményedésnel, orbáncz, mint 
dennemü sérelmek, láb vagy csont sebesülések, sebek genyedseg dagadt lábak- 
sőt csontszu ellen, ütés-, szúrás-, lő-, vágás- es zuzodási sebek ellen. Használba,o 
minden idégen részek, u. m. : üveg, faszálka, homok, szilánk és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés: pokolvar, ujjákepződes, sőt rákbetegség 
ellen, szemölcs, kerömdaganat, hólyag és feldórzsolt labak gyógyítására. Miuden- 
nemü égési sebek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támmdt se­
bek, nyakdaganat, vértorlódás, fülzugás és a gyermekeknél előforduló kisebesee.e-f 
sek ellen stb. — A szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése meileti 
eszközöltetik. — 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldesset o

kB °sz:fimo8 bbouyitvÉny áll rerde.ke. étre ! IP Figyelmeztetek mindenkit;» hatástalan hamisit- 
megvételétől s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyén a fenti védjegy és 

Decentk ThUrry A. őrangyal-gyógyszertára Frrgradálan“ beleégetve kell lenni, ti két gyógyító ere­
iére8 nézve felülmúlhatattlan szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél regiebbek, annál 
értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se n hideg se a meleg, azért bármely időszakban 
hasvnálbatók, Csaknem mindig biztos sikeneljárnak, különösen míg az orvos megérkezik, teimé- 
szetecen soha sem szabad másfele hamisitásokhoy vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és élté 
íelenAótszcrekhcz nyúlni, melyekért csak haszontalanul dobjuk ki a pénzünket, de maradjunk 
meg mindig e régi kipróbált, olcsó, megbízható s a mellett teljesen ártalmatlan világhírű « 
meflett melyeket minden csalánéi előforduló eshetőségre mindig készletben kellcae tartani. Ah 
a valódiság ninden felsorolt jeleivel ellátva nem volt kapható, egyszerűen rendeljua k

vétlenül az alábbi czim alatt;
THIERRY ADOLF őrangyal-gyógyszertárától Pregrada Rositsch-Sauerbrunn

mellett.
____ -——-------------------- Központi raktár :——------------------ ~
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